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I. évfolyam. Csongrád, 1890. június hó 22-én. 23-ik szám.

Előfizetési ár:
ygy évre — — 4 forint.
Fél évre — — 2 forint.
3 hóra — — t forint.
1 hóra — — 10 krajo.

Szerkesztőség
és hiadóhivat»! a „ C s o n- 
g r á d“ könyvnyomdájában, 
(Grllnwald Fereec-fcla hát) 
hova a kéziratok és előfi­
zetési pénzek is küldendők. TÁRSADALMI ÉS KÖZMÜVELÓDÉSI HETILAP.

Hirdetési dijak;
Egy hasábos sor egyszeri 
beiktatása 10 kr., két ha­
sábos 20 kr., bárom hasábos 
30 kr. Legalább háromszori 
közlésnél a fele dij számit- 
tatik. Bélyegdij külön 30 kr.

Nyilttórben
minden egyes sor 20 kr.

Bélyegdij külön 30 kr. 
Kéziratok visszadására nem 
válalkozik a szerkesztőség

lelő« szerkesztő
MEGJELEN MINDEN VASÁRNAP. ^ CSONGR.ÄOI CÁ.POF{ EGYES SZÁM ARA IO KRAJCZAR

Tisztujitás után.
Megtörtént hát ez is ! Lezajlott a tiszt­

ujitás. Csongrád város közönsége alkotmá 
nyos jogainak a legszebbikét érvényre emelte. 
S dicséretére legyen mondva e város kö­
zönségének e joga gyakorlásánál akkép 
cselekedett, amint azt egy a politikai alkot 
mányos jogok gyakorolhatására érett pol­
gárságnak tennie kelletett, amint az a jó­
zanságáról higgadt s alkotmányos érzületé­
ről előnyösen ismert néptől elvárható volt.

Megmutatta Csongrád város közönsége 
e választás alkalmával, hogy kellő birtoká­
ban van mindazon feltételeknek, melyek 
szükségesek akhoz, hogy egy nagy fontos­
sággal biró politikai actus úgy foganatosi- 
tassék, amint azt egy nagy közönség egye­
temes érdeke kívánja.

Fényes tanúbizonyságát adta e közön­
ség ama nemes jellemvonásoknak, amelyek 
őt oly díszesen ékesítik :

Beigazolta, hogy lelkes barátja az igaz 
ságnak ; készséges elismerője s becsülője 
az érdemnek ; a becsületnek feltétlen tisz­
telője s bölcs méltányolója a munkásságnak.

S mindenekfelett pedig kétségbevon- 
hatlan jelét szolgáltatta azon a magyar jó­
zanságot oly híven jellemző pzép tulajdon­
ságnak. hogy amikor kell, amikor szüksé­
gét látja, önállóan s függetlenül is tud ki­
fejezést adni a maga meggyőződésének, ér

önálló gondolkozás módjáról s cselekvési 
képességéről világos bizonyságot szolgál­
tatnak.

Legeccletansabb példa erre a Piroska 
István biró esete.

Dacára annak, hogy a .községi párt* ve­
zére Piroska István ellen a választást meg­
előző időkben alattomos utón harcot foly­
tatott s csak szinleg mutatta magát a Pi 
roska István hívének, dacára annak, hogy 
ellene ezúttal is a »községi párt» legerő- 
sőbb oszlopait jelöltette — Piroska István

I ső birói állás betöltése iránt tétetett meg 
az intézkedés.

Az I-ső birói állásra a főszolgabíró 
törvény által adott jogánál fogva kijelölte : 
Id. Piroska Istvánt, Lantos Antalt és Kovács 
Jánost s felhívta a választó közönséget vá- 
lásztási jogának gyakorlására. Miután a nagy 
a többség id. Piroska István nevét hangoz­
tatta elnöklő főszolgabíró id. Piroska 
Istvánt Csongrád nagy község bírójául 
megválasztottnak jelentette ki.

Ezután következett: a II. birói állás.
mégis oly módon győzött, hogy mellette a Erre az állásra a képviselő-testület kijelölte ; 
másik 2 jelölt számba sem jöhetett. Midőn Lantos Antalt és Szepesi Józsefet. Lantos
Piroska István a megválasztatást visszauta­
sította a másik 2 jelöltre még szavazni sem 
akartak Ez egy példa. Szőke Illés a .köz­
ségi párt* egyik coripheusa Bába Szabó

Antal közfelkiáltással II. bíróvá választatott.
Következtek a fizetéses tanácsbeli ál­

lások.
I. tanácsbeli állásra a képviselő testület

Rókus ellenében elenyésző kisebbségben jelölte: Szőke Illést, Kaszaniczky Ferenczet 
maradt, dacára annak, hogy első helyen és Bába Szabó Rókusi;
lett candidálva. Ha Bába Szabó Rókus meg-1 a 11. tanácsbeli állásra: Kaszaniczky 
választatásáról le nem mond, Szőke Illés ma Perenczet, Túri András Lászlót és Cseh. 
csak szívfájdalommal gondolna vissza a Lászlót;

a 111. tanácsbeli állásra: Blázsik Tamást, 
Bárdos Imrét és Kádár Sebes Józsefet ;

a IV. tanácsbeli állásra: Blázsik Ta­
mást, Lovas Andrást, Szabó Imrét és 
Gyönbi Pált.

A fizetés nélküli tanácsbeli állásokra

nemvényt szerezni a maga akaratának s 
tartja magára nézve irányadóul s kötele­
zőül azt a nézetet, mit az önös érdekek 
által bf folyásolt, elfogult vezetők minden 
áron a íondorkodások s ámitgatások ügyes 
játékai utján rá kényszeríteni törekednek.

Volt alkalmunk a jelen választás során 
meggyőződni, hogy közönségünk i agy része 
telj< sen ment maradt aaon befolyásoktól, 
mik a választást jóval megelőzőleg irányi­
tattak ellene. Meggyőződtünk, hogy a vá­
lasztás előkészítésén éjjel-nappal lázas tévé 
kenységgel dolgozó »községi párt« munká­
latai sikerhez nem vezettek, vérmes remé­
nyei nem teljesültek, az elérni hitt, kitűzött 
célok elmaradtak.

Mert csak a vak nem látja, hogy e 
tisztujitás alatt felmerült érdekes mozzana­
tok mindegyike egy-egy fokkal magasab 
ban emelte fel a .községi párt* testét el 
fedő fátylat, szemlélni engedvén az azon 
elterjedt számtalan sebet, mik az egész 
konstruktiót szédüléssel fenyegetik

Nem akarjuk mindama mozzanatokat 
elősorolni, mik a »községi párt« in-'gved­
lett tekintélyének bizonyságait képezik s 
csak egy pár jelenségre mutatunk rá, me­
lyekből bizony-bizony szerfölött hátrányos 
következtetés vonható le arra a pártra, 
mely oly fennen szokta hirdetni az ő egy­
séges szilárd voltát s a pártvezér személye 
irányában! feltétlen ragaszkodást s bizalmat.

S mig e jelenségek a »községi párt« 
hanyatlásának kétségbevonhatlan jeleit tár 
ják fel, addig népünk józan felfogásáról,

tanácsbeliségre. Ez második példa. Ehhez 
hasonló a 3-ik eset. Blázsik Tamás, ki a 
3Ík tanácsbeli állásra első helyen jelölteti, 
nevetséges kisebbséggel bukott meg Bár­
dos Imre ellenében s ha ez utóbbi a válasz­
tás során megválasztatását vissza nem uta- 
.átja, Blázsik uram szinte csak kesergő sze- j jelöltetek és pedig: 
melckel pislant vissza arra a szép hivatalra; I- tanácsbeli állásra: 
mert bizony a IV. tanácsbeli álláson (me­
lyen szinte i ső helyen volt jelölve) sem 
állhatott meg.

A sok példa közül terünk szíik

Sarusi Mátyás.
Szabados Mihály és Bernát Sándor ;

a II. tanácsbeli állásra: Szepesi József, 
Blázsik Pál és Óvári Gáspár ;

a III. tanácsbeli állásra : Gutpintér ]ó-
1 volta miatt - még csak egyre mutatunk;!^ Kriegler Lajos és Nagypál Illés; 
a rendőrbiztosi állásnál felmerült érdekes w ? W- tanácsbeli állásna ; Tan Mihály,
jelenségre : Turcsányi Lajos megválaszta-i Lévai József, Nagypál llés;
tás a ellen a »községi párt« intézői mód íe-í a*V tanácsbeli állásra. Csány, István.
lett küzdöttek Kádár Henrik mellett, pedig Presir J fkal Istvtin és Zsandár Tóth István;
egész propogandát csináltak. I, a .YJ: taaácsbeh ál,^ra: BátlOS Im/e’

í Dacára ennek s dacára annak, hogy a mf.rt ‘dok°zíen a megválasztott III tanács-
»községi párt. nagy férfiai mind Kádárra!beb ,á ,ásrdl lemoi,dott) Tun Lászl0 és ku'

! szavaztak —- a harcz győzelme Turcsányi 1 ruczleky János ;
javára dőlt el a VlL tanácsbeli állásra : Gyánti Pál,

í ‘ így vagyunk ma a .községi párt’-tal. B,lzdf Lantos Imre és Bá,lfi Sándor An- 
Fogy, züliik, haldoklik I ta 1 ‘s , . ..

S mi azon véleményben vagyunk, hogy a , j • tanácsbeli állásra: Sági György, 
mennél inkább halad a .községi párt* vég-,Becsapl ^ arf?a Kókus és Bába Szabó Rókus, 
romlása felé, annál egészségesebbek lesz-1 Megválasztanak pedig a választó kő­
nek a mi viszonyaink zönség által tanácsbeliekké (fizetéses):

E szempontból tehát melegen kívánjuk, I-nek Bába Szabó Rókus közfelkiáltás- 
hogy az mielőbb fejezze be áldatlan mű- sat miután azonban ez aggkorára s családi 
ködését, élete pályáját. Vesszen aki sajnálja. viszonyára való hivatkozással a bizalmat

1 megköszönve megválasztatását el nem fo­
gadta, helyébe az eddig is működött Szőke 
Illés választatott meg.

II nak a többség Kaszaniczky Ferenci 
nevét hangoztatván, ez 
jelenteti tt ki.

Ill-nak Bárdos Imrét kívánta a nagy 
A közgyűlést pontban 9 órakor Dr. Ci- többség, miután azonban Bárdos Imre a bi- 

catricis jár. főszolgabíró minta tisztújító . maimat’ megköszönvén megválasztatását nem 
szék elnöke nyitotta meg. fogadta -1, helyette az eddig is működött

Első sorban is a szavazat szedő kül- Blázsik Tamás választatott meg.

Tisztujiíó közgyűlés.
A f. é. június hó 20 án végbement ál­

talános tisztújító közgyűlés lefolyásáról szóló 
. tudósításunkat a következőkben közö jük :

m gvála.s-toltunk

dötlségbe választattak : főt. Hegyi Antal, IV-nek Szabó Imre 
fuler János és ifj. Tari László. Azután az megválasztva.

egyhangúlag lett



C Sj r t ^oONGRAD.I. évfolyam. ____ ______________________ _________________________
Ti/etes nélküli tanácsbeliekké "megvá-1 Az újonnan szervezett ellenőri állásra

Moletz Nándor Kraxner Dezső és Blázsik
aSZtTnek Sarusi Mátyás közfelkiáltással, j Tamás pályáztak^ utóbbi kérvényét vissza- 

I nak Szepesi József többséggel. | vonván Moletz Nándor és Kraxner Dezső fo-
Illnak NaeVPál Illés közfelkiáltással, i lőtt a szavazás elrendeltetett minek ered- 
IV nek Tari Mihály közfelkiáltással. ménykép Moletz Nándor 38, Kraxner Dezső 
\'-nek Zsandár Tóth István közfelkiál- pedig 6 szava-zatot kapván Moletz Nán-

23-ik szám.

tíisScll.
Vl-nak Bárdos Imre közfelkiáltással.
VI 1-nek Buzder Lantos Imre és
Vili-nak egyhangú lelkesedéssel Bába 

Szabó Rókus. ,
‘ol^Jódtolkal: ilji Farsa'ng ! dllisra Sütő Mil.íl)., Türcsá„yi Lajos Kádár 

, V M- i 1 Moletz Nándor Henrik ifj., Szarka Mátyás s dj. Lantos
eT'szőke ' Gáspár. — A ’képviselő-testület Antal pályáztak. Holtzer Adolf közgyűlési 
azonban Miskolczi Ferenczet nem jelölte s tag azon indítványa

ellenőrnek megválasztatott.
A számtiszti s mérnöki hitelesítői állás 

ra ifj. Kucsera Ferenc egyhangúlag meg­
választatott.

Ezután következett a szintén újonnan 
szervezett rendőrbiztosi állás betöltése. Ezen

vén a tisztújító közgyűlés d. e. 34 12 óra­
kor bezáratott.

jgy a 3 jelölt bocsátatott választásra. Mi­
után pedig nyugodt lelkiismerettel nem volt 
kivehető egyik jelölt javára sem a többség 
a főszolgabíró a szavazást elrendelte. En­
nek eredménye volt azután, hogy ifj. har'

szétforgácso ásának elejét veendő csak 3-an 
s pedig Turcsányi Lajos, Kádár Henrik ifj. 
és Lantos Antal ifj. jelöltessenek, — mel- 
lőztetvén a főszolgabíró méltányos s igaz- 
tágos indítványa fogadtatott el, mely sze-

Mezőgazdaságunk és gabna- 
kereskedelmiink.

i.
Az utóbbi időben általánosak a pana­

szok a hazai ipar és kereskedelem fejlet­
lensége, pangása miatt. Ennek okát sokan 
abban vélik felfedezni, hogy az ipar és ke­
reskedelmi pályától a társadalom középosz­
tálya még mindig annyira idegenedik, hogy 
csak akkor adja gyermekét e pályákra, ha 
a középiskolák első osztályairól sem tud 
már tovább haladni és igy sem az ipar, sem 

hogy a szavazatok : pedig a kereskedelem nem nyerhet képzett,

ktván kapott 212 szavazatot. Szőke Hint az összes pályázók jelöltessenek s íö- 
Ciáspár 01, Moletz Nándor pedig egyetlőttük szavazás történjék.

■ Jifnorva ifi Farsang István 121 szótöbb-1 A szavazás eredménye az lett, hogy 
' 8 [Ztárossá megválasztottnak jelen- Turcsányi Lajos kapott 15 szavazatot, Ká-

i dár Henrik ifj. 12, Szarka Mátyás 7, Lantosséggel pénz

te,et Az'adószedői állásra Szőke Gáspár és j Antal ifj. 2 és Sütő Mihály egyet sem ; mi- 
Moletz Nándor jelöltetvén, közfelkiáltással | nélfogva Turcsányi Lajos rendorbiztosnak 
c íi.p Gásoár lett megválasztva. j megválasztatott.

Közgyámul Lipovszky Andor eddigi A levéltári állásra Bozó Mihá y, az ig-
bzwcrváin eevedül lévén ajánlva közfelkiál-: tató kiadóvá Szarba Lajos egyhangúlag 

, megválasztattak.
Fzek után következtek a képviselő ! Az írnoki állásra 3 pályázat érkezett,

testület által betöltendő állások : j Miskolc^ Ferenc*, Kevicky Sándor és
,ső volt a II. jegyzői állás, melyre 2 Nyéki Ignáctól, a 2 előbbi egyhangúlag vá- 

pályázat érkezett be: Soh'ya Gyula eddigi | Úsztatott meg. Végre a szülésznői állás töl-
ré-! tetetett be. Erre Muncsek Karolin, Szögedi

alkotó szellemmel biró, egészséges ifjú nö­
vendéket és igy marad minden a régi tes- 
pedésben. Ez azonban csak egy okozat, 
melynek okát közgazdaságunk viszonyaiban 
kell keresnünk, mert az emberek általános 
anyagi jólétének főfeltételét a közgazdaság 
minden irányban! fejlettsége képezi. A köz- 
gaság fejletlensége megnehezíti az anyagi 
existenciát, de sőt veszélyezteti az emberek 
létérdekeit is, mivel a közvagyonosodást 
előmozdítani, az ipar- és kereskedelemnek 
tápot adni, erejét növelni a közgazdaság 
van hivatva. Azért tehát e téren kell ten­
nünk jót, ha használni akarunk és terem­
teni kell újat, ha rósz a régi. Szükséges te­
hát gondoskodni első sorban arról, hogy a 
gabonatermeléssel foglalkozó honpolgárok 
a legközvetlenebb utón juttathassák feles­
legeiket a fogyasztók kezeihez.

A gabona árak hanyatlását első sor­
ban is a külföldi kivitel csökkenése idézteVi 1 p.(Yv/őt(il és Senkev Gyula I esinic.gy --- > - * 0 1 , , ,« , , ,ben működő jegyzőtől. Mindkét folyamodó Szabó Farkasné és Rozenfeld Jakabné vol- elő ; ennek oka pedig abban rejnk, hogy 

képviselő-testület Soldya Gyű-jtak a pályázók Szögedi Szabó Farkasnét a!a magyar gabona iránt,jelöltetvén, ~ ------ ------- - , , ,,
lát közfelkiáltással jegyzővé választotta. | képviselőtestület egyhangúlag választotta

mely minőségre
nézve
senyre
nának

felette áll a velünk veszélyes ver- 
kelt amerikai és oroszországi gafco- 

a nyugat-európai piacokon nagyAzután a 2 segédjegyzoi állás töltetett meg. ,
be Frre Tóth József, ifj. Piroska István és 1 Ezekután Réti Ferenc indítványára a , . .. , .. ,
oe. nrre 1 j - ' közgyűlés elnöklő főszolgabírónak a vá’asz- a bizalmatlanság, amelynek káros követ-
^ "SS választattak pedig az I-ső segéd- tás folyamán tanúsított tapintatos s al . kezménye az, hogy idegen pénz nagyon 
ieevzői állásra az eddig is ott működő he-1 kotmányos eljárásáértj köszönetét nyilvánít- j gyéren juthazánkba.. — A nagyobb nyu- 
^. -r th Uys'-f a II-ikra pedig ifj. Pi- ván főszoigabiró viszont a képviselőtestii got-europai piacos: bizalmatlansága pedig

, *', . , leinek a szives közreműködést megköszön iotí *eli magyarázatát, hogy a magyar ke-

n o M O D A fáu TÁ DP7Á IA leth — majd a törökök falett nyert győzelmet hír. b sie ál elfeledte múltját, mintha születése óta fuly- 
A ..CSÖNG RAD I AhLZ.AU A. dették Saent-Márk terócek ágyúi. Aa öröm, a dia-i ionosán a szerencse és gazdagság ölében dőzsölt

dil mámorának közepette nem is hs.!iá a boldog . volna. A szűk utca, a barasdllrfti Marietta, a sajka 
nép a kikiáltó harsány szavát, ki a Pepe grófok , és evező egy pillanatra sem fordult meg elméjében, 
palotájának eiávveroztetésót hirosztelie vala. j Senki sem kérdő őt : a föld, nnly sötét zugá-

Husz év múltán már senki sem emlékezett a ban töltő gyermekéveit ? M ly nehéz máskával ke- 
vitéz, a nemes családra, legíőlebb egyik-másik vés rests menyerét ? Mily keserű tapasztalások emcsz-

........................ ember saj-j tették ifjúságát ? — mindezekhez kinek mi köze volt ?
Ő visszatért, jelen van s Velence csodálhatja őt.

A velenczei oroszlán.
Folytatás. (9)

Dicsőségének tetöpon'ján oly köpnyehníi volt 
Velence, mint a - jcdelmi udvaroknál dédelgetett
kegyencnők, kik a mámorukban lábaik elé borult halász suttogd társának, midőn az ifjú
hercegi imádóknak még nevet is eltcledék. A gyö-,ké)a mellettük elhaladt: i .
nyörködés és rémuralom ket'ős kormánypálcájával> — íme, nézd Pepa gróf fiát ! L nnspélyt ünnepély követett a romjaiból ki-
kezében, gyorsan feledé e különös város í.lűsö és Most ismét farsang volt. Velence, a tenger e emelkedett uj palotában, hova Európa minden or- 
elbukó hőseit ; e csodás nép, mdy egyenlő érdé- büszke menyasszonya félretette tekervényes politi- ’ szagából egybeseregkttelr a nemes lovagok, hogy 
kéltséggel a báLk vigalmaiba, hol a titkon fője- kájának gondjait, újra a gyönyöröknek élt. Az ál-! egymással találkozva, vigadhassosak. 
lentett összeesküvők felett hangzóit el a leghorzasz- taiános vigalom s örömittasság közepette gyorsan Loreaza rendkívüli szépsége számos vetélytár-
tóhb Ítélet ; ezen a maga nemében páratlan r.ép terjedt a hir, bogy a Pcpo grófok utolsója előjött, 8at szerzett Pépének, a már e rövid hónap statt is
egy fmangi álarcos nemet bohóságai között már hogy teljes díszébe«, bíborban, selyemben, ősei busz párbaja volt; de mindenkor ő maradt a győz-
trgnspi bálványainak neveit is feledni volt képes. fénylő kardjával oldalán, arany saikantyuvaí saruba,; tes, ő lett szerzője és végrehajtója a legvakmérőbb 

A Popé grófok egykoron deszei valónak Ve S megjelent, s bogy palotája, nagyobb ténnyel, mint kalandoknak, s Velence megtapsolt» vitézségét, meg.
létednek. Három nemzedéken át visszhang!ott vi-!valaha' romjaiból újból kiemelkedett. - Egy estve tapsolta esztelenaégeit.
tő'-- ó-üknek, nagyságuknak hire a palotákban és
lu:-nrákoi*. hol fényük bámulatot s irigységet kel­
tett. S tun egy napon, az. átoknak, a gyásznak nap­
ié vela 1-7 : elnémult a hir, letűnt a dicsőség !

E - jLek közölt (Horbéz.ult éj elegendő volt, 
hogy e I i-'(iduii pompa*, a vV ágra szóló g-e/dsgi-á- 
got elnyelje, semmivé tegye 1 — A r.ép elás.ült 
egy pillanatig, a 11 un esség fehiidt fájdirlmóbau s 
Vebeco megr.'ndü't; de gyorsan i -mét magához tért. 
A fö.-angaak ugy, mint az utolsó ká-. megemlé" 
ke t-k a farsang közéletijéről, LRántották a. kö- 
Dv'ke-, melyeket az. utolsó Pepe bukása idézett val* 
e.lő s .: orcák kendőiéséhez, a bohóc öltönyök vó-1 
lt gátasához, f jgUk.

azután, az egykor.moh és repkény f dte ősi fészek A tizek tanácsa egy hajócsapat veaérségóvel 
minden ablakában felcsiilamlott e. gyertyafény, s a kínálta meg őt, mily csapat a törökök eilen vistlt 
táros büszke nemerógv aranyozott csolnakokon je- háborút legközelebb újból megkezdendő vala. Pepa 
lent meg, hogy megtöltse a termeket, hová a vidám ayou kijelentéssel ígérte meg a jiaraucsnokság el- 
zí j és öröm újólag visszatéri. fogadás t, ha Létenzát előbb nejévé tehe i, Lorenza

Az. uj Pepa, ki oly váratlanul lépett t léi a fe- azonban rapról-napra halasztgatá a menyegzőt, azt 
lodés homályából, néhány nap t-itt a ív mrsaég hozván fd okul, hogy be kell várni bátya visszatérését, 
büszkesége, Velence oros lá -ja któ öt bámult#, cső- ki azét. távozott el. hogy az öreg Piombellino gróftól, a 
dália, utánozta mindenki s bók oltok előtte, mint csalid tej jót íl, számukra az engedélyt kies közöl <*. 
egykörös ősei előtt. A töm-g brav-ikksl és tapsokkal • a grit clntaziaa minden gyanút tova űzött 
fogadta öt, midőn előtte elhaladt, boldog mosollyal aj- p.pr. kebeléből ; ö in, miként, az egész város, Lö­
kön R kiírjLi a legszebb hölgyet vezctw, i- a k. t1 k rcs, ,4{ az uj Pepa dicső mátkáját, a* elutazott Pi- 
es.mé.ayki'p i m sszo túlhaladta s «épségével. ombelliao gróf testvérének tartá.

Egy hónap múlt el igy, gyönyör ós v :.xium Pompás álom, boldog alom . Ivar, hogy obre-
Itt volt a húshagyó s Velencén k vigadni kel- között. Pepe véghetetien boldog volt. Lorsaza :-v déa követte. (Folyt, köz.)
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